



买报同时出谋划策支持小报童

小报童们的努力得到市民认可,也受到了众多鼓励与关爱

16日,由本报和烟台喜旺集团联合举办的齐鲁晚报2014首期“喜旺杯”小报童暑期营销秀进行到第三天,小报童们在街头卖报的坚持与敬业感动了很多市民。大家纷纷以买报纸、为小报童卖报出谋划策、言语上的鼓励等形式,为小报童们点赞,支持他们。

本报记者 张童
见习记者 唐菁 刘晓 刘琛
实习生 胡梦杰

专业培训师 亲自指点小报童

9岁的小报童李培正在卖报过程中遇到了一位“专业导师”。市民李先生是从外地赶来授课的一位专业培训讲师,刚好碰到小报童李培正向他推销报纸。“买份报纸吧?”李培正说道,声音很小,且没有底气。卖报过程中,李培正的爸爸妈妈一直在远处观望,并未上前帮忙和指导。

对此,李先生说,小报童的家长其实也应该适当参与到活动中来。“培养孩子的独立性是对的;但根据孩子的个人情况,家长也应适度参与进来。不过不是帮忙而是指导。”李先生说,就像小培正一样,年龄小,做事胆怯很正常,这时家长应该有意识的针对孩子的个性,给孩子提一些建议和改进的做法。

李先生对李培正说:“我来教你几招。首先,要自信才能卖出好成绩。”说着,李先生示范起来:“我很优秀,我很棒。”李培正也跟着说,声音渐渐大起来。紧接着,李先生告诉李培正,每卖出一份报纸后,不要忘了说声“谢谢”。在指导下,原本并不太自信的李培正越发自信起来。



培训师李先生指导小报童李培正大声说出“我很棒”,培养自信。 本报记者 张童 摄

不少主顾买报同时主动提出预订

虽然才卖了三天报,小报童李澄宇在张店南五路一菜市场已经积累了6个老主顾,“今天又多了一个预订的阿姨,她看我最后两份报纸很长时间没卖出去,就主动买了一份,还让我以后每天都给她送一份。”李澄宇开心地说。

“我教育孩子,以后每天

卖报纸的时候,要先给这几个老主顾送过去,感谢他们对自己卖报的支持。”李澄宇的妈妈赵女士说,今天李澄宇去卖报的时间有点晚了,到了7点10分的时候,手里还剩5.6份报纸没卖出去,菜市场上一相熟的摊贩就很热心的来安慰他,让他不要着急。

最让小报童李澄宇和妈妈感动的是,市场上一名卖米面食品的小老板,当李澄宇向他询问是否买报纸时,这位摊贩爽快的答应了,“我今天已经买了其他小报童的4份报纸了,但是我支持你,再买你一份。这些报纸我要给我的邻居们分享。”

大学生创业者用亲身经历鼓励小报童

“你一定要坚持,什么事情只要坚持下去就有可能成功。”16日的卖报过程中,张店一家包子店28岁的老板对小报童叶紫盈鼓励说。

据老板王先生介绍,这家包子店已经开了两年,属于大学生创业扶持项目。王先生毕业后先后干过几份工作,但都碰

壁辞职。“两年前我大学毕业,回家后没有找到心仪的工作,索性就沿袭了爸妈的行当,卖起了包子。现在生意还可以,也算是小有成绩。”王先生说。

“最困难的时期就是一开始的创业期,那段时间资金缺乏、人力匮乏,也没什么经验,遭遇到了各种的挫折,但是我

也在这些挫折中学到了很多东西。这些小报童从小就出来锻炼自己的社会实践能力是很好处的,能发现自己身上一些亮点,完善自己的性格,对以后的成长很有帮助。”王先生说。“只有在不断实践中才能知道自己适合干什么,但失败后不要气馁,坚持最重要!”



大学生创业者购买叶紫盈的报纸。 本报见习记者 刘晓 摄

漱玉平民大药房“防暑礼包”让小报童们很开心

“不怕中暑,也不怕被蚊子咬啦”

本报7月16日讯(记者 张童)“今天收到漱玉平民大药房送的消暑礼品包,让孩子特别开心,欣雨第一时间就把降温贴粘在了脑门上。”16日,小报童韩欣雨的妈妈说,十分感谢漱玉平民大药房为小报童们送上的关怀与呵护。

16日早上,参加本报营销秀的小报童们,在领取当天的报纸时,还领到了来自漱玉平民大药房提供的“防暑大礼包”。“太贴心了,很实用,确实为孩子考虑的很周全。”小报童家长们对此表示非常感谢。

打开漱玉平民大药房淄博分公司为小报童们提供的“防暑礼包”,水杯、扇子、毛巾、防暑降温贴、藿香正气胶囊、花露水等防暑用品一应俱全,让孩子们在街头卖报的同时不再害

怕中暑或被蚊虫叮咬。

据漱玉平民大药房淄博分公司总经理董圣介绍,连日来,淄博天气燥热,气温过高,单是走在路上都会觉得热得难受,更别说小报童们了。“这些孩子们不光是走路,还得说话叫卖,这么热的天能坚持下来,真是很棒。而像在公园这些地方卖报,又很容易被蚊虫叮咬。希望我们的大礼包能实实在在地服务到每个孩子。”

“能为孩子们做一些力所能及的事情,我们也很高兴。”药房工作人员一边为孩子发放“防暑礼包”,一边说:“支持孩子们卖报也是漱玉平民大药房‘支持公益事业、回报社会’企业理念的体现。”据悉,漱玉平民大药房已先后为全省老年人、残疾人、困难学生等献爱心



漱玉工作人员给小报童发“防暑礼包”。 本报记者 王鸿哲 摄

折合人民币上千万元。

16日早晨7点多,在市人民公园卖报的高山舒月被蚊子叮了好几个大包,高山舒月的妈

妈立刻从防暑礼包里拿出花露水给她喷了几下。“这些东西真的很实用,真是感谢漱玉平民大药房。”

小报童英雄榜		
名次	姓名	份数
第1名	徐圣杰	780
第2名	王智超	360
第3名	周思辰	230
第4名	李泽楷	200
第5名	王泽坤	170
第5名	于佰奥	170
第7名	王欣冉	160
第7名	周运策	160
第9名	宋方宇	150
第9名	陆唯琛	150
第9名	曹金尧	150
第9名	刘笑含	150
第13名	司岳康	140
第13名	李天宇	140
第13名	高山舒月	140
第13名	杜佳昕	140
第17名	徐若涵	130
第17名	尹岳琦	130
第17名	郝诺佳	130
第20名	张小乖	120
第20名	周春乐	120
第20名	叶紫盈	120
第20名	邵佳昕	120
第20名	王可心	120
第25名	贾桓齐豫	115

(截止到16日)

志愿者支持小报童 买6份报送同行

16日8点多,小报童张小乖和张一林来到了张店义乌小商品城,但是很多店铺尚未开门,这时一位先生主动走过来,一口气买了六份报纸。据这位市民介绍:“我一直参加‘麦田计划’,是公益组织的一名成员,这种活动很锻炼孩子的能力。看到小报童这么给力,必须支持一下。这些报纸我将送给和我一起参加志愿活动的志愿者们。希望小报童们能再接再厉,继续坚持。”

据了解,“麦田计划”是一项社会公益策划,旨在帮助贫困山区的孩子们改善教育境遇。“小报童利用假期走上街头卖报,为市民提供了文化精神食粮。听说还有一些孩子要把自己赚的钱捐给读不起书的小伙伴,这更加值得我们认可与支持。既能锻炼自己,还能通过努力去帮助别人,小报童这个活动确实不错。”这位市民说道。

本报见习记者 刘琛

为还5角零钱 小报童追出200米

16日早晨7点10分,小报童高山舒月来到市人民公园卖报。在连续被拒绝三次后,高山舒月的坚持不懈得到了一位过路女士的认可,“小姑娘,给我来份报纸吧,多少钱?”这位女士主动上前说道。

“五角钱。”高山舒月高兴地回答道。在一番翻找下,这位女士拿出了一元钱,说:“不用找了。”拿着报纸便快步离去。高山舒月连忙翻找零钱,一边向前追着,一边喊着:“阿姨,不行不行,等一等。”因为小跑,她险些摔倒,终于在装报纸的手提袋里翻找出了一枚五角硬币。

直到高山舒月叫住那位女士,并找给她五角零钱,已经跑出了200米远。“谢谢阿姨。”她不忘补上一句感谢,转身时,脸上洋溢着一种自豪的神情。

本报记者 张童 实习生 胡梦杰